

# ЕСЛИ У ЛЮДЕЙ ЕСТЬ ВЕРА...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Если Сухорукова обещала быть в такой-то час, она будет именно в это время. Такой же пунктуальности она требует от других. Был случай, когда в акимат в назначенное время не явились некоторые директора школ, она вызвала их к себе повторно и строго сказала:

— Я представляю здесь государственную власть и никому не позволю топтать ее...

Вера Николаевна добивается, чтобы в решаемых вопросах не было недосказанности и неопределенности. К деньгам вообще, а к бюджетным тем более, у нее особое отношение. Сухорукова считает каждую копейку. От расходных отчетов ждет определенной конкретности. Например, где, сколько и каких деревьев было высажено. Приходили к ней руководители футбольного клуба. Просили денег. Семь миллионов. Она ответила, что из скудного бюджета брать уже нечего, а вот найти спонсоров поможет. На предложение сменить интерьер в рабочем кабинете мэра решительно сказала "нет".

По гороскопу Вера Николаевна левка. По натуре — аскет. Работает по 12 часов в сутки.

В первый день приема по личным вопросам к Сухоруковой обратились пенсионерки с Бабыкиной Мельницей. Пришли с одним вопросом: как платить земельный налог, если земля — единственная кормилица? В Сухорукова обещала подготовить решение по данному вопросу. При этом она выслушала, не перебивая, каждую из 15 женщин. Уходя, ни одна из них не хлопнула дверью.

Обратился к Сухоруковой участник войны Петр Федорович Ротов, которому срочно нужны средства на операцию в

Новосибирском институте нейрохирургии. Петр Федорович просил выделить ему авансом пенсию по сентябрь включительно. По просьбе Веры Николаевны материальную помощь старику оказало Акционерное общество "Алтайсвицестрой", где П.Ф. Ротов работал до ухода на пенсию.

Приходили с жалобой на руководителя КСК жители домов на улице Красина. Она их тоже выслушала, сообщила, между прочим, что сама живет в одном из этих домов, так что решать проблемы они будут все вместе, по-соседски. Прощаясь с акимом, жители с улицы Красина уносили с собой ощущение твердой воли нового мэра и уверенности в том, что она действительно намерена решить их проблемы. Они сказали даже: "Если у людей есть Вера, у них все будет..."

В День пожилых людей на встрече с пенсионерами В. Сухорукова заявила, что в первую очередь она намерена добиваться своевременных выплат пенсий и зарплат, реанимировать замороженные или неэффективные производства, увеличивать рабочие места, препятствовать росту цен на коммунальные услуги, сделать прозрачным расходование бюджетных средств. Для пожилых людей, сказала она, двери акимата открыты.

— Как вы, — спрашиваю, — будут ваши первоочередные действия в должности мэра города?

— Прежде всего, — говорит В.Н. Сухорукова, — у меня иной подход к использованию бюджетных средств. В этом вопросе должна быть полная определенность и ясность. В первую очередь, я полагаю, необходимо

осуществлять выплаты зарплаты и сопутствующих налогов. Я поставила себе и своим коллегам задачу уяснить бюджетный долг по зарплате работникам здравоохранения в пределах этого бюджетного года. И поработать над тем, чтобы погасить его. Как получится, сейчас точно не могу сказать, надо посчитать доходную часть бюджета. Второй вопрос, это выплата детских пособий. Была двухмесячная задолженность. В сентябре мы рассчитались. Третий вопрос: нормальный режим существования детских учреждений (детских домов, интернатов). В использовании бюджетных средств должна быть какая-то логика. Она в том, чтобы в первую очередь бюджетные деньги направлялись тем, кто лишь от них и зависит.

— Врачи нуждаются больше других?

— В других сферах зарплата выплачивалась более или менее регулярно. А врачи перешли на работу по государственному заказу. Уровень бюджетного финансирования резко снизился. Кроме того, был потерян контроль над выплатой зарплаты. Все оказалось в руках руководителей лечебных учреждений.

— Кто еще вызывает о помощи?

— Пенсионеры просят ускоренного проезда в городском транспорте. Трамваи и большая часть автобусных маршрутов сохранились сохранить тариф в 10 тенге до конца года. Часть перевозчиков не согласны, но мы работаем с ними.

— Примерно ясно, как вы намерены тратить бюджетные деньги, а как вы расходуете свои личные средства?

— Мой порядок такой. Сегодня получаю зарплату, завтра пла-

чу за все коммунальные услуги. Плачу на месяц вперед. Второе: месячная потребность в продуктах питания. Третья статья расходов — все остальное.

— Вы любите ходить по магазинам?

— Не очень.

— Готовите себе сами?

— Конечно. Хотя для себя готовить не очень интересно. Другое дело, в выходные дни, когда приходят в гости родственники.

— Домашняя уборка?

— Это тоже моя проблема.

— Вера Николаевна, до сих пор вы были руководителем на уровне области, а теперь — города. Что это значит? Проблем меньше — управлять проще?

— В вопросах финансовых, экономических для меня разницы нет. А вот что касается содержания городского хозяйства, то здесь, я думаю, придется столкнуться со многими проблемами. Обеспечить выплаты — это один вопрос, но ведь надо также, чтобы в городе были хорошие дороги, чтобы работала ливневая канализация, чтобы в домах были вода, свет и тепло, чтобы город был уютным для жителей.

— Кстати, о тепле. Вы за то, чтобы в наших домах были установлены тепловые счетчики?

— Да, и как можно скорее. Но, с другой стороны, мы должны участвовать в тендерах, которые проводят тепловые сети на поставку счетчиков, и четко знать, что и сколько стоит. Во-вторых, экономия тепла должна частично покрыть расходы на приобретение тепловых счетчиков.

— Наверное, трудно женщине быть первым руководителем города?

— Учитывая мой опыт, а я много лет занималась экономи-

кой и финансами, особых проблем для себя не вижу. Я даже считаю, что бережный подход к трате денег больше присущ женщине. Но, с другой стороны, в экстремальных ситуациях женщины, наверное, сложнее ориентироваться и принимать правильное решение. А во всем остальном нет проблем. За годы государственной службы с проблемами дискриминации женщин не сталкивалась. Профессионализм заставит других уважать тебя независимого от твоего пола.

— Что для вас главное в работе?

— Честность и точность. Работать я люблю с полной отдачей, а не занимать кабинет и плавать о том, что мало платят.

— В свой аппарат вы наберете новую команду?

— Кто хочет работать, тот останется работать. При условии, что будет соблюдать законы о госслужбе и коррупции и сдушой относиться к делу.

— Вы родились в Выдрихе. Ваши фамильные корни старообрядческие?

— Да, мои предки староверы. Видимо, от них пристрастие к порядку и работоспособность.

— Усть-Каменогорск, какое значение имеет для вас этот город?

— Здесь я училась в строительно-дорожном институте, прожила пять лет. Конечно, город родной мне.

— Каким вы хотели бы видеть Усть-Каменогорск в новом тысячелетии?

— Во-первых, я хотела бы видеть больше улыбок на лицах горожан. Чтобы условия жизни стали лучше. Чтобы было больше работающих предприятий и не было безработицы. Хотелось бы также видеть больше красивых фасадов, зелени, хороших дорог. На все нужны деньги, и надо думать, как эти деньги заработать.

Андрей КРАТЕНКО,  
Усть-Каменогорск